

Argumentare
privind necesitatea inițierii negocierilor asupra proiectului Memorandumului de cooperare între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției, Transparenței și Drepturilor Omului al Republicii Elene

Informații generale. Relațiile bilaterale dintre Republica Moldova și Republica Elenă sînt în prezent reglementate de principiile Tratatului de prietenie și colaborare între Republica Moldova și Republica Elenă încheiat la Chișinău la 21 octombrie 1998.

Dialogul între cele două state a cunoscut o dezvoltare intensă pe parcursul ultimilor ani. Republica Elenă fiind membră a Tratatului Nord Atlantic, al Uniunii Europene și al zonei euro reprezintă un partener de încredere în susținerea parcursului european al Republicii Moldova. Astfel, este oportună consolidarea cadrului legal al cooperării prin încheierea unui Memorandum de cooperare interinstituțional.

Proiectul Memorandumului de cooperare între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției, Transparenței și Drepturilor Omului al Republicii Elene (*în continuare - Memorandum*) a fost elaborat în scopul aprofundării colaborării reciproc avantajoase și reflectă principiile generale pe segmentele propuse de cooperare.

Principalele prevederi ale proiectului Memorandumului vizează: cooperarea în domeniul modernizării sistemului judiciar, armonizării legislației naționale cu standardele internaționale și europene; consolidarea cooperării juridice internaționale; sprijinul reciproc pentru formarea personalului; schimbul de experiență în domeniul de activitate al părților și instituțiilor subordonate acestora; schimbul de informații cu privire la proiecte de legi și aplicarea dispozițiilor legale în domeniul justiției.

Aspectul politic. Avînd în vedere contextul politic și relațiile bune dintre Republica Moldova și Republica Elenă, intensificarea cooperării pe plan juridic între cele două state reprezintă o necesitate și totodată un instrument util pentru continuarea și amplificarea acestora.

Aspectul normativ. Prevederile Memorandumului sunt compatibile cu prevederile legislației naționale și instrumentele juridice internaționale la care Republica Moldova este parte. În acest sens, nu se impune necesitatea operării modificărilor în cadrul legal existent și nici adoptarea unor acte normative noi.

Aspectul organizatoric. Prevederile proiectului Memorandumului nu presupun înființarea unor structuri noi și asigurarea cu resurse umane suplimentare.

Aspectul financiar. Finanțarea activităților prevăzute în prezentul Memorandum se va efectua în limita fondurilor disponibile ale Părților.

Aspectul economic. Încheierea Memorandumului nu va crea consecințe negative pentru economia Republicii Moldova.

Aspectul temporar. Prezentul Memorandum va fi semnat pentru o perioadă nedeterminată și va intra în vigoare din momentul recepționării ultimei notificări prin care părțile se informează reciproc despre îndeplinirea procedurilor legale interne necesare pentru intrarea în vigoare a instrumentului juridic.

Viceministru



Vladimir GROSU